

# Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Цена № 5 коп.



Студенты кино-техникума на дровозаготовках.

## СЕВ ТРЕБУЕТ ЧЕТКОГО И ТВЕРДОГО РУКОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНИКАМИ—БЕДНЯКАМИ И СЕРЕДНЯКАМИ

Только такое руководство может обеспечить крепкий удар по кулакам, по антипосевной и антиколхозной агитации

Сельсоветы, не обеспечивающие руководства весенним севом, не могут являться проводниками генеральной линии партии в деревне

### Требуем от сельсоветов большевистской борьбы за сев

Борьба за второй большевистский сев в полном разгаре. Со стороны сельских советов этой борьбе должно быть уделено все внимание. Сельсовет, оторвавшийся от выполнения посевных планов колхозами, колхозами и единоличниками, не умеющий руководить ходом большевистской весны, не участвующий в разрешении задач коллективизации, не может быть назван боевым штабом борьбы за сев. Ничем иным, как правооппортунистической практикой, пособничеством классовому врагу, нельзя назвать такие вот факты.

### ЕЩЕ РАЗ О РУКОВОДСТВЕ СЕВОМ

Подготовка к севу на территории Томского района прошла неудовлетворительно. Районные организации не справились с возложенными на них задачами. До сих пор не известны «хвосты» в работе, которые приходится ликвидировать теперь в разгар начавшегося сева. Но сделано многого. До сих пор не закончен ремонт инвентаря, на 24 мая например, по району остается не отремонтировано одних плугов около 800 штук. Чрезвычайно скверно обстоит дело с семенами. Ни горЗО, ни райколхоз союз точно не знают о количестве семян нехватывающих в колхозах. Каждая организация имеет в этом отношении свои данные, которые в общем далеки от истины. Еще хуже с вопросом о единоличниках. Они совершенно выпали из поля внимания всех организаций и предоставлены самим себе. Вопросы общественного полевого питания остались также на бумаге. Львиная доля измененного в этом на направлении не сделана. Культурно-разъяснительная работа на поле, в которой так остро нуждаются сейчас колхозы абсолютно не организована. До сих пор не создано ни одной агитповозки, хотя по плану их намечалось организовать две.

### Побеждая трудности, артель „Ясное утро“ идет к новым победам

В Межениновском сельсовете имеется два колхоза, один в Межениновке, другой в Таловне. 17 мая межениновский колхоз «Новый быт» обсуждал вопрос о выезде на пахоту, колхозники пришли к тупику, лошади заморены, не хватает нормов, плохо с питанием нет сена, нет овса и т.п. Чем объяснить такое положение. Объясняется это тем, что организовав колхоз 20 апреля колхозники ходили ничего не делая, большевистской подготовки и севу не вали, поэтому и сев застал их врасплох.

### ОРГАНИЗОВАЛИ СЕЛКОРПОСТЫ

Агитколлонной «Красного Знамени» в артели «Укрепление» проведено общее собрание селькорпов и артели, на котором присутствовало 22 чел. На собрании разъяснили постановление ЦК партии о селькорповском движении. ОРГАНИЗОВАН СЕЛКОРПОСТ ИЗ КОЛХОЗНИКОВ КРЫЛОВОЙ В., КИРОНЕНКО Е., ДОЛОНОВА А., КИРОНЕНКО Д., НЕПРАСОВОЙ М., УЧИТЕЛЬНИК МАЛЫШЕВОЙ, КЛЕПОВОЙ И ПИОНЕРА ВОЛКОВА. Заведены расчетные книжки на каждого колхозника. Выпущена отенга

### Паршиков использует свое положение

Каждый вступающий в колхоз знает, что нужно обобществлять свой скот и инвентарь, а вот для предводителя колхоза «Красный флаг» Паршикова это не известно. Имея двух коров, он эти литры молока не дает в колхоз, пользуется им

### ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ КУЛАКАМ

В ПОС САРАФАНОВКЕ КРИВОШЕЙНСКОГО РАЙОНА ВЫВЕШЕНЫ БЫЛИ АНТИКОЛХОЗНЫЕ ПРОКЛАМАЦИИ. В ОТВЕТ НА КУЛАЦКУЮ ВЫЛАЗКУ, ГРУППА АКТИВИСТОВ ОРГАНИЗОВАЛА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ АРТЕЛЬ «СМЕЛАЯ», ВСТУПИЛО В НЕЕ 27 ХОЗЯЙСТВ. УСТАВ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО.

### Своевременно составить план сенокосения

Колхозцентр составил рабочую программу по сенокосению в колхозах. Каждый колхоз должен своевременно составить рабочий план сенокосения и обсудить его на производственных совещаниях, на общем собрании колхозников.

### В заготовках волокна нужен сдвиг

Попреемству нет перелома в заготовке волокна. Ни сельпо ни сельсоветы не придают этому виду заготовке должного внимания, а отсюда промышленные предприятия не получают в безвыходное положение. Рай наблюдает тоже пассивен в этом деле.

### На Черной реке идет сплава леса

Снизу Томи на Самуевского затона пришли два баржи, груженные лесом заимованные там в прошлом году. По реке Черной закончен моловой сплав. До места впадения этой реки в Томи сплавлено молот 22 тыс. кубометров. В устье р. Черной устроено на заградительная гавань для молового леса. Там сейчас идет сплотка его для сплава по Томи.

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ КУЛАКАМ

В ПОС САРАФАНОВКЕ КРИВОШЕЙНСКОГО РАЙОНА ВЫВЕШЕНЫ БЫЛИ АНТИКОЛХОЗНЫЕ ПРОКЛАМАЦИИ. В ОТВЕТ НА КУЛАЦКУЮ ВЫЛАЗКУ, ГРУППА АКТИВИСТОВ ОРГАНИЗОВАЛА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ АРТЕЛЬ «СМЕЛАЯ», ВСТУПИЛО В НЕЕ 27 ХОЗЯЙСТВ. УСТАВ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО.

### Своевременно составить план сенокосения

Колхозцентр составил рабочую программу по сенокосению в колхозах. Каждый колхоз должен своевременно составить рабочий план сенокосения и обсудить его на производственных совещаниях, на общем собрании колхозников.

### В заготовках волокна нужен сдвиг

Попреемству нет перелома в заготовке волокна. Ни сельпо ни сельсоветы не придают этому виду заготовке должного внимания, а отсюда промышленные предприятия не получают в безвыходное положение. Рай наблюдает тоже пассивен в этом деле.

### На Черной реке идет сплава леса

Снизу Томи на Самуевского затона пришли два баржи, груженные лесом заимованные там в прошлом году. По реке Черной закончен моловой сплав. До места впадения этой реки в Томи сплавлено молот 22 тыс. кубометров. В устье р. Черной устроено на заградительная гавань для молового леса. Там сейчас идет сплотка его для сплава по Томи.

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### ЦЕНЫ НА ВОЛОКНО ЛЬНА И КОНОПЛИ ПОВЫШЕНЫ НА 30 ПРОЦ.

Главенком и львовопловодцентром сообщают всем органам Наркомснаба и Наркомзема, колхозно-кооперативным организациям и заготовителям льна и конопли для исполнения, что с согласия Наркомснаба и Наркомзема союза от 23 мая, цены на волокно, тресту, солому, льна и конопли как в текущей заготовке, так и заготовках урожая 1931 г. повышаются на 30 проц. против существующих заготовительных цен. С увеличения цен покупки волокна, тресты, соломы льна и конопли должны производиться по повышенным ценам. Немедленно широко оповестить о повышении цен сдатчиков и продавцов льна и конопли.

### В заготовках волокна нужен сдвиг

Попреемству нет перелома в заготовке волокна. Ни сельпо ни сельсоветы не придают этому виду заготовке должного внимания, а отсюда промышленные предприятия не получают в безвыходное положение. Рай наблюдает тоже пассивен в этом деле.

### На Черной реке идет сплава леса

Снизу Томи на Самуевского затона пришли два баржи, груженные лесом заимованные там в прошлом году. По реке Черной закончен моловой сплав. До места впадения этой реки в Томи сплавлено молот 22 тыс. кубометров. В устье р. Черной устроено на заградительная гавань для молового леса. Там сейчас идет сплотка его для сплава по Томи.

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

### Сельковский пост д. Сухарево

Кильдашев Алексей Марковкин Павел Хамеленко Петр

# Институт металлов не обеспечен местами для прохождения практики

(Беседа с тов. Пищалько и зав. НПО тов. Матушкиным).

НПО — наглядный метод обучения. НПО устраняет полный разрыв между теорией и практикой, помогает студенту стать ближе к рабочему. Теоретические познания легче усваиваются на практике.

Правильно поставленной практикой будет заниматься тогда, когда студенты заранее будут обеспечены местами, хорошо налаженным инструктаж и работа студентов будет проходить помесячно, начиная с рабочего и кончая работой ответственной по специальности.

— Практика минувшего года имела массу недостатков — говорит тов. Пищалько. Прежде всего были плохо проработаны программы последние не были увязаны совсем с местами. Произошло это потому, что профессора составляли программы, не выходя из производства.

Опыт прошлой практики, заставляет теперь наши программы — увязать с производством лучше. Наши аппараты изучают производство через выезды на места. В противовес этому доцент Бельшев считает, что производством студенту ничего не дает. Также рассуждал и профессор Костылев (по кафедре марганцевой и доменной специальностей), считая что конструкция Кузнецкого завода ничего нового студенту дать не может. Однако сделал одну пометку, на столько опроверг свое прежнее мнение, что теперь сам закрывается на заводе до момента его пуска.

Таким образом о инструктажем у нас дело обстоит неладно. Руководителю аспиранты практикой студентов — недостаточно. Связь с практикой там же преподавателя тоже недостаточно. Слабо поставлена связь через переписку.

В нынешнем году инструктаж усиливается путем большей заброски преподавателей на места практики. Практика у нас чуть чуть не сорвалась совсем. Виной — плохое руководство Востокоотали, которая до сих пор не озаботилась дать нам места практики, не отвечая ни на один наш запрос.

И если бы мы этого не предвидели заранее — срыв практики был бы не миновать — говорит тов. Матушкин зав. НПО. Помимо Востуглия мы заранее вели индивидуальные переговоры с местами и разместили своих студентов 3 курса на местах, где наши студенты отбывали практику в прошлом.

Наши студенты на практике зарекомендовали себя с самой лучшей стороны и их охотно принимают места.

По вине Востуглия мы с запросами запоздали, и места нам отказывают.

Студентов 1 и курсов думали на практику послать на Урал. Но в связи с лесозаготовками студентам времени для летней практики останется один месяц. Поэтому мы решили послать их осенью на 3 месяца из Кузнецкого завода, когда там будут вы выполняться самые ответственные работы, связанные с пуском завода.

Исключения составляют термисты особенно 2 курса, 1 курс в худшем случае за исключением более подходящих мест, без ущерба (как не имеющий глуб. спец. познаний) можно послать на Кузнецкий завод. Желательно же послать на механический или машиностроительный заводы. Для 2 курса термистов (9 человек) Кузнецкий завод никакого интереса не представляет, курс заинтересован механическим и машиностроительным производством. Уральские заводы отказали за отсутствием жилищ. Мы посылаем представителей в Москву, в Востуголь (в крайнем случае, через отдел кадров ВСНХ) чтобы он добился мест для практики наших термистов на тот срок, пока наш Сибкомбинат еще не готов. Если же Москва не даст мест, придется студентам послать на Обьметаллургическую практику на Урал. Для договоренности есть. Но эта практика для специальности ничего не даст. Так как вопрос стоит об осенней практике, мы за ближайшие месяцы все же намерены добиться мест через Москву.

М. Л.



Кузнецкой. Пневматическая подкатанка швов наупера.



Студенты кино-техникума на дрово заготовках. Гочка топоров.

## ДАТЬ ПРОИЗВОДСТВУ ЖЕНСКИЕ РЕЗЕРВЫ РАБОЧЕЙ СИЛЫ

Рост социалистического строительства не только полностью ликвидировал безработицу, но и потребовал притока новых резервов рабочей силы. Домашняя хозяйка, вторые члены рабочей семьи — все они теперь нужны промышленности.

Однако, определенные и четкие директивы края и центра Томску о вовлечение женщины в промышленность и подготовку квалифицированной рабочей силы полностью не осуществлены.

Причину надо искать в неповоротливости управления кадров. До сих пор здесь нет четкого и ясного представления какое количество женщины необходимо вовлечь в производство, нет и учета резерва в особенности за счет жен работников. Нет суммированного плана о подготовке и переподготовке квалифицированной женской рабочей силы. Управление кадров не увязало по этому вопросу с общественными организациями. Например, на специально созванном совещании по вопросу о внедрении женского труда в производство руководителей женсекторов ячеек ВКП(б) управление кадров послало неподготовленного докладчика.

Управлению кадров надо в ближайшее время наметить определенный план по внедрению женского труда, план замены мужского труда там, где это требуется, план подготовки резервной рабочей силы. От всех производственных делегатских женских собраний необходимо выделить актив делегатов и прикрепить их к управлению кадров. Через этот актив управление кадров увяжется с женскими массами, с их работой на предприятии.

Нужно сказать, что со стороны многих хозяйственников наблюдается не только несерьезное отношение, но явная недооценка вопроса о внедрении женского труда и разрешении спроса на рабочую силу. Мы имеем случаи сопротивления администрации, нежелающей применить женский труд на неквалифицированных работах. В гараже комтреста, напр., счита-

ют, что нельзя поставить женщину на все кондукторские места в автобусах и отказываются заменить мужской труд женским. Рабочие же доказывают, что женщины-кондуктора работают не хуже мужчин. На ж. д. транспорте, напр., считают, что не каждая женщина справится с работой проводника.

На фабрике «Сибирь» можно шире применить женский труд, чем он применен сейчас. Можно перевести ряд работниц на более квалифицированные работы. Однако, боязнь этого существует. Не подошли вплотную к вопросу внедрения женского труда партячейки, не развернута соответствующая массовая работа. Большинство наших вузовских ячеек ВКП(б) считают, что в условиях учебного заведения особой работы среди женщин не требуется, в то время как имеется много жен студентов-работниц, которые занимаются только домашним хозяйством.

Намечается к открытию ряд детских учреждений, для детей студентов. Необходимо жен студентов, в особенности на рабочих, вовлечь в производство на работу, по обслуживанию студенческих столовых, детских учреждений, распределителей и т. п. Необходимо на местах партячеек, ФЗОК и администрации наметить мероприятия для повышения квалификации женского труда, по массовой работе и т. д.

Одновременно мы должны немедленно заняться вопросом улучшения быта работниц, главным образом, расширением сети детских учреждений. Ряд мероприятий уже проводится: сеть детских учреждений расширяется. Но все же эти темпы незначительны. Имеется ряд вопиющих недостатков. Факты: на ф-ке «Сибирь-60» женщины в производстве, есть перспективы на увеличение, в то же время детские ясли находятся в тесном помещении. Имеется детская комната для дошкольников в крошечном помещении, грязная. Она может быть показателем как надо организовывать детские учреждения. Недостаток помещения можно устранить за счет квартир, занятых неработающими на ф-ке «Сибирь».

Другой пример: по одной только стройконтуре, по справке управляющего, занято на строительство до 70% женщин. Однако для детей строительств нет ни одного специального детского учреждения.

В ближайшее время на горсовхозе будет работать большое количество женщин. ЦРК к 8 марта открыл десятки на 30 человек, но сейчас же проработать вопрос о дошкольницах.

В Томске — одна компрачея. Белье можно получать через два месяца. Ряд открывающихся детских учреждений управляют в недостаток помещений. Надо со всей серьезностью подойти к делу вовлечения женского труда в производство и совнархоз и поставить со всей серьезностью вопрос улучшения быта работниц.

М. Ф.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ ТОМСКОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ВКЛЮЧЕНА КРАИСПОЛКОМ В ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ РАБОТЫ

### Рабочие ЦЭС должны по-ударному провести в 31 г. расширение котельного отделения

На заседании Краисполкома 18 мая 1931 года представителем Томской ЦЭС тов. Анисевича было доложено о состоянии электроснабжения города Томска и о состоянии Томской ЦЭС.

Предварительно вопрос об электроснабжении Томска был проработан в Краисовнархозе, Крайкомхозе и Крайплане. Вопросы финансирования были увязаны с заинтересованными организациями. Госстр�анспорт, Сибсельпром и Металлотрест согласились выделить в 1931 году 157.000 рублей.

На заседании Краисполкома председатель Стройобъединения заявил, что он не осведомлен о том, в какой мере томские кирпичные заводы нуждаются в электроэнергии, но, убежденный, на заседании в том, что своих силовых установок на кирпичных заводах не имеется, также не возражал против финансирования. Краисполкомом предложено Стройобъединению выделить 50 т. руб. в 1931 году.

Всего на работы по расширению котельной, приобретение, установку котла и подсоединение к нему оборудования потребуется 315 т. рублей, из коих 192 т. руб. выделяются заинтересованными организациями и 123 т. рублей местным бюджетом за счет прибыли Комтреста.

После детальной проработки вопроса об электроснабжении Томска установлено, что ожидая получения тока от Кемеровской ГРЭС в ближайший период не сле-

дует, так как стоимость электропередачи, при значительности расстояния, настолько высока, что по сравнению со стоимостью электроэнергии от собственной теплоцентрали она будет невыгодной.

Планом второй пятилетки в 1933 г. Краисполкомом намечено в Томске строительство новой теплоцентрали на 150 тыс. квт. в районе будущих крупных предприятий. Постройку первой очереди этой теплоцентрали намечается закончить к 1935 году.

До 1935 года электроснабжение будет производиться существующей ЦЭС, расширенной до максимально возможных пределов — 6-7 тысяч киловатт. С момента подачи тока от новой мощной Томской ТЭЦ, расширенная старая ЦЭС будет превращена в теплоцентральный, работающую по чисто тепловому графику, для обслуживания центрального района города (отопление зданий, отпуск горячей воды и пара для бани, прачечной и проч. предприятий и учреждений).

Новая ТЭЦ теплофицировать центральный район города не сможет, так как место ее расположения, совершенно очевидно, будет за пределами города в районе крупной промышленной нагрузки.

Краисполкомом предложено к 1-му августа представить детально разработанный проект реконструкции и расширения старой Томской ЦЭС.

Томска получила вполне определенное направление.

В текущем году для максимального удовлетворения потребителей электроэнергии, особенно промышленных предприятий, необходимо начать эту реконструкцию и в первую очередь расширить котельную и установить новый котел.

Краисполкомом предложено немедленно приступить к строительству котельного отделения. Работа признана первоочередной. Необходимые материалы выделяются краем из имеющихся фондов для первоочередного строительства.

В данное время Комтрестом ведется подготовка к открытию работ. С 1-го июня работы будут начаты. К 1-му ноября задание должно быть готово. Установка котла может идти одновременно с постройкой здания. Срок окончания этой работы зависит от получения котла. Срок этот точно не известен. Горсовхозом и рядом заинтересованных организаций, а также и Краисполкомом перед центром поставлен вопрос о немедленном отпуске котла для Томской ЦЭС.

Томская общественность и томские организации должны принять живейшее участие в помощи строительству ЦЭС, это обеспечит окончание его в установленный срок.

Рабочие и техперсонал ЦЭС обязаны вести строительство ударным порядком.

## Прорыв на кирпичных заводах растет

(Сводка за 4-ю пятидневку мая)

На заводе № 16 сырца должны были дать 240 тыс, дали 219. Планом обжиги предусмотрено выгуск кирпича 232 тыс. штук, фактически же обожжено 154 тыс. На заводе № 17 по сырцу план был намечен в 256 тыс, выпустили же за пятидневку 120 тыс. По обжигу выполнено 195 тыс, вместо 400 тыс. по плану, По обжигу заводом план пятидневки по обжигу выполнен на 55%, а по сырцу на 69%.

## Слово оппортунист режет ухо горсовнарпросовцам

БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ОТСУТСТВИЕ РУКОВОДСТВА, РАЗВАЛ РАБОТЫ ЯЧЕЙКА ОБЪЯСНЯЕТ ОБЪЕКТИВНЫМИ ПРИЧИНАМИ

ПРАВОЕ ДЕЛО НА ПРАКТИКЕ — ВОТ ИСТИННАЯ ПРИЧИНА БЕЗОБРАЗНОЙ ПОСТАНОВКИ ДЕЛА В ЯЧЕЙКЕ.

После обследования ячейки ВКП(б) Горсовнарпроса стали выявлять причины прорывов, которые имели место в течение этой зимы в деле народного образования.

Собственно говоря, обследовать-то в ячейке было нечего. Вот как характеризуется работа ячейки в выводах обследования, принятых общим собранием ячейки:

«С ноября месяца существования ячейки не чувствовалось. Частая смена секретарей ячейки и халатное отношение к работе со стороны членов бюро привели ячейку почти к развалу. Плана работы ячейки до апреля не имела. Точного списка членов тоже нет. Секторы не работают (и по сие время О. Н.). Порученная работа не проверялась. Совсестроительным и ударничестве ячейка не занималась. Партуучеба не организована. Руководство работой Горсовнарпроса отсутствовало. Проведенные в апреле конференции городских и сельских просвещенцев прошли мимо ячейки (Зыкова, бывший член бюро яч., между прочим, оправдала бюро в этом: «Мы эту ошибку, ведь, исправили, после-то мы согласовали»). Проведенное укрупнение школ в ячейке не было тщательно проработано — же сейчас укрупненные «комбинированные» школы чувствуют на себе плодородные результаты этой недоработки О. Н.). Вопросы педагогических кадров ячейка не занималась. В общем, лозунг «лицом к производству» ячейка забыла». Эта характеристика была принята собранием единогласно. А на предыдущем собрании также единогласно была принята следующая оценка: «Работу ячейки считать неудовлетворительной, политическую линию считать правильной».

Но нашлись все-таки умные люди и урвали маленькую «неуважку», между первой и второй частью оценки. Но когда внесли предложение, вторую часть оценки вычеркнуть, некоторым показалось очень странным это предложение. Тов. Зыкова просто обиделась: «Как же так, ни правых, ни «левых» уклонов не было и вдруг нельзя сказать о правильности политической линии!». И целое собрание задумалось об этом. Наконец, т. Милешкин вынес «генеральнейшее» предложение о том, что «совсем не надо никакой оценки». Так на этом и порешили. При обсуждении второго раздела резолюции, где говорится «вести работу планомерно; вести решительную борьбу с нарушающими дисциплину; развернуть борьбу секторов» и т. д. в этом духе, возникло недоумение, почему халатное отношение со стороны членов бюро не послужило места в выводах, почему комиссия снимает всякую ответственность с членов старого бюро, разваливших работу ячейки? В одном выступлении (теп. секретари) было указано, что при принятии вивиде ячейку к такому состоянию, лежат не только в объективных условиях, а и в безответственном отношении членов бюро. Например, т. Волчок, будучи членом бюро, не чувствовал никакой ответственности за работу ячейки. Как-то «неосторожно» вырвалось и страшное слово «оппортунизм» (впервые за все время обследования ячейки), особенно испугавшего этого Волчок: «Как? Я оппортунист? Я, председатель горкома Рапрот (куратор), прежде прочим на собрании актива союза 21/IV—31 г. решил распустить за развал организации О. Н.), единственный руководитель 5000 просвещенцев. Я оппортунист, написать это в протокол и отослать в Горком».

Волчку никто не возражал. Кто-то еще хотел поговорить об оппортунизме на практике, но побоялись «как бы и впрямь не записали да в Горком не отослали». Вот и вся немудрая история обследования горсовнарпросовской партячейки.

Кое-кто, конечно, облеглочно вздохнул, так как «оппортунизма» в резолюции все-таки не оказалось и развал ячейки приписали объективным условиям.

Но напрасно старались горсовнарпросовцы не упоминать об оппортунизме. Слова-то этого, конечно, можно было и не написать в выводах, но в той части, где характеризуется работа ячейки, там оппортунизм не упрямить, он лежит в нос из каждой строчки. Его не заметят только люди, совершенно потерявшие политическое обоняние.

Горком, надо полагать, укажет горсовнарпросовцам, где у них оппортунизм.

# „ЗДЕСЬ РАЗВИВАЮТСЯ СОВЕРШЕННО НОВЫЕ ФОРМЫ СВОБОДНОГО, СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА“

ПИСЬМО АВСТРИЙСКОЙ РАБОЧЕЙ ДЕЛЕГАЦИИ.

МОСКВА. Австрийская рабочая делегация в СССР перед отъездом за границу в заявлении пишет: «Мы, пришедшие к твердому убеждению, что советские рабочие построили социализм и доведут свое дело до конца. Мы заверяем, что в СССР не может быть и речи о принудительном труде, а наоборот здесь развиваются всевозможные новые формы свободного, социалистического труда: соревнование, ударные бригады, выдвинувшие самых рабочих, встречные планы, предложения по улучшению производства. Промышленность в СССР развивается такими темпами которых

капитализм никогда не знал даже в период своего расцвета. Пятилетний план выполняется с успехом. В совхозах и колхозах достигнуты неслыханные успехи благодаря применению новейшей техники в сельском хозяйстве». Ленинградская группа американской делегации заявила, что она прилагает все усилия не только для того, чтобы заставить правительство САСШ признать Советский Союз, но и что в случае вооруженного нападения на рабочую республику они будут бороться против этого нападения.

# „ВЫ СОЗДАЕТЕ НОВЫЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ МИР“

ЛЕНИНГРАД. Прибыла американская рабочая делегация «совершенная поездка по СССР. В обращении к ЛОСПС американские товарищи заявляют: «Достижения ленинградских рабочих на экономическом и культурном фронтах произвели на нас глубокое впечатление. Осмотрев завод им. Карла Маркса, Путиловский завод «Скорость», жилища рабочих, школы, детские дома и дома культу-

ры и комсомольские клубы мы убеждены, что рабочие Ленинграда вместе со всем Советским Союзом создают новый социалистический мир, далеко ушедший от мира капиталистического рабства. Мы заверяем, что по возвращении в САСШ сделаем все, что в наших силах для того, чтобы рассказать каждому рабочему о видном расцвете колоссального значения ваших достижений».

# Бриан продолжает размахивать кулаками

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЕВРОПЕЙСКОЙ КОМИССИИ.



Бриан — французский министр, организатор и председатель европейской комиссии

ЖЕНЕВА. На заключительном заседании европейской комиссии был заслушан доклад редактора «Юридической» комиссии. По поводу прелюдии гласного СССР, проекта протокола о подкомиссии «полагала, что она не имеет полномочий обсуждать такие важные вопросы, как принятие проекта». Затем началась дискуссия. По поводу предложения выделить в комиссию по безработице представителей СССР Литвинов заявляет: «Как я указывал ранее в СССР нет безработицы, поэтому вряд ли советское правительство сумеет найти нужных экспертов».

Затем собрание переходит к обсуждению судьбы советского проекта протокола об экономическом сотрудничестве. Слово получает тов. Литвинов за являющийся: «Я не думаю, что создастся бы подходящая атмосфера для обсуждения предлагаемого акта. Я предлагаю принять определенные общие принципы, которые должны его подготавливать в международных отношениях, при чем обязательство правительства будет состоять в том, чтобы воздерживаться от враждебных мероприятий в экономической области против какой-либо страны или группы стран».

По встрече вразвязки, Бриан продолжает аргументировать против предложения тов. Литвинова. На этом сессия завершается.

ЖЕНЕВА. Советская делегация во главе с тов. Литвиновым выехала 28 мая в Берлин.

# Конкурс на лучшее обслуживание пассажиров прошел слабо

Ни администрация, ни ж. д. профорганизации не сумели привлечь к этому конкурсу внимания всей массы дажнецов. Обслуживание пассажиров на дороге производится безобразно. Дирекция обязана проследить за выполнением предложений ж. д. поступивших во время конкурса.

# Упорядочить пассажирское движение

ВКПС для улучшения обслуживания пассажиров и упорядочения работы вокзалов объявил конкурс и всеобщий смотр вокзалов. Срок был дан до 10 мая. Администрация дороги и районов недостаточно обрабатывает внимание на обслуживание пассажиров. Визит, теснота, беспорядок — обычные спутники вокзалов. Пассажиры сидят в вокзалах по несколько часов без всяких удобств, пассажиры вагоны прямого сообщения в пунктах прицепки, несмотря на согласование поездов, простаивают по суткам.

Всеобщий смотр имел целью устранить все эти недостатки. Пассажирам предоставлять максимальные удобства. Сообщения из центра говорят о том, что этот конкурс изменил к лучшему работу вокзалов центральных дорог, а некоторые из них (Казанский, Октябрьский, Харьковский и др.) сделал даже образцовыми, но на Томской ж. д. смотр дал чрезвычайно мало результатов.

Дирекция дороги ограничилась изданием лишь одного приказа о проведении смотра и только. Дорожная смотровая комиссия не собралась. Материалы, полученные от станций, не прорабатывались. Несмотря на то, что после окончания конкурса прошло уже 9 дней, результатов его еще нет. Дирекция дороги не знает каких мероприятий по лучшему обслуживанию пассажиров проводятся на дороге.

Неоценимое значение конкурса и районов, хотя в смотры на Томской ж. д. были выключены вокзалы всех распорядительных станций дороги. Все же местные комиссии внесли ряд очень ценных предложений, из которых внимания заслуживают следующие: «На ст. Анжерка — предложено было провести радио и поместить для пассажиров на ст. Тайга — поставить автоматический телефон для переговоров пассажиров с Томском, отвести 2 комнаты для отдыха оставшихся пассажиров. На ст. Боготол — поставить переносные электрические часы, организовать справочное бюро и камеру для хранения багажа.

О результатах смотра только 14 станций представили материалы. Характерно отметить что по Красноярскому району получены отчеты только от 2 станций, что говорит о плохом участии района в конкурсе.

Дирекции дороги необходимо немедленно подвести итоги смотру, проверить выполнение внесенных предложений. Необходимо обратить особое внимание на санитарное состояние вокзалов. Совершенно недопустимо безучастное отношение к вокзалу санитарно-врачебного персонала.

Надо упорядочить работу буфетов, категорически воспретить отпуск обедов местным жителям во время стоянок пассажирских поездов. Улучшить работу билетных касс. Установить заблаговременную продажу билетов, выделить очереди для транзитных пассажиров. Дать возможность курортникам, отпускникам, рабочим ударникам предприятий быстро получить ж. д. билеты. Необходимо установить таблицы плакаты, световые указатели, открыть справочное бюро, поставить телефон для вызова пассажиров. Транзитным пассажирам предоставлять наибольшие удобства, выделить для них специальное помещение и пр. Все эти меры значительно улучшат положение пассажиров.

# Происшествия

Разбито 4 вагона. 18 мая на участке Усть-Тонки, вследствие неправильной постановки стрелки № 1 стрелочником поста Востуглы Колочимым, паровоз № 3138 (под управлением машиниста Черкасова) был пущен вместо главной линии по направлению Усть-Голубевский тупик, где стояли порожние вагоны. В результате разбито 4 порожних крытых вагона, испорчен паровоз и повреждено 2 рельса. Убит грузчик Волобуев.

# За 1-ую декаду мая недогружено 4629 вагонов

В ЭТОМ — ВИНА ГРУЗОТПРАВИТЕЛЕЙ

Томская ж. д. в мае, согласно установленному плану, должна грузить 2231 вагон.

В связи с поступлением крытого порожняка Забайкальской ж. д. была полная возможность развернуть погрузку до плановых норм, но отчетные данные за первую декаду мая дают совершенно неудовлетворительную картину в работе дороги.

За 10 дней общей недогрузки выразился в количестве 5274 вагонов, из них по вине грузоотправителей недогружено 4629 вагонов и по вине дороги 645.

Следовательно в среднем в сутки недогруз выражается в размере 527 ваг., из них 463 ваг. по вине клиентуры. Так, напр., по Красноярскому району Востсибтранс лесу вместо плановой погрузки лесу 118 ваг. в сутки дал заявление грузить только 30 вагонов в виду недостатка леса для перевозки. Эта же организация на Нижнеудинском районе срывает погрузку шпал и дров, в виду несвоевременной их заготовки. Это характеризует неподготовленность грузоотправителей, безобразное отношение их к выполнению плановых норм погрузки на ж. д.

По вине дороги недогружено за декаду 645 ваг. Общий недогруз за декаду распределяется следующим образом: живность 63 ваг., спирт 3 ваг., металл, изделия 77 ваг., стройматериалы 787, лес 1184, масло 1, уголь 3061 ваг. и проч. грузы — 98.

Невыполнение норм погрузки обязывают транспорт и клиентуру принять решительные меры к повышению погрузки на дороге. Рефлектор.

# Виновных в срыве спаренной езды привлекать к ответу

На Томской ж. д. имеют место частые случаи срыва спаренной. Это важнейшее мероприятие, выходящее на оздоровление паровозного парка, проводится не в полном объеме. Так, по Топкинскому району 17 мая было 2 случая срыва спаренной езды, из них один ввиду нехватки машиниста и один ввиду перегонки из Топок маневрового паровоза.

18 мая на этом же районе было также 2 случая срыва спаренной ввиду перегонки маневровых паровозов, вышедших на ремонт и перегоняемых в Усть-Тайга-Кемерово. За 19 мая там же отмечены 3 случая: один ввиду нехватки машиниста Гокренина в второй из-за отката машиниста Марьясова ехать на паровозе № 837. На одном Топкинском районе за 3 дня было 7 случаев срыва спаренной езды, тоже наблюдается и по другим районам. По Красноярскому району в дело Ивановская за 17 мая было 2 случая срыва ввиду недостатка паровозных бригад. Указанные факты говорят о необходимости немедленного выяснения причин срыва спаренной езды. Каждый случай срыва должен расследоваться. Большинство их происходит по недисциплинированности, расхлябанности и разгильдяйству. Винюшкины срыва спаренной должны привлекаться к суровой ответственности. Директива партии и правительства на Томской ж. д. о полном переводе паровозов на спаренную должна быть выполнена.

# Классы против классов

СТОКГОЛЬМ. Шведская компартия опубликовала воззвание к рабочим Стокгольма, в котором констатирует, что первую победу рабочие Ода леса одержали под лозунгами компартии. В Стокгольме полиция при поддержке социалдемократов, а также ренегатов пыталась путем провокаций, запретов и арестов подорвать работу компартии. Воззвание призывает рабочих участвовать в митингах и демонстрациях, которые Союз Красных Фронтонеров устраивает 24 мая.

БЕРЛИН. Исклучение из заседания гамбургского ландтага двух ком депутатов послужило поводом к крупному выступлению рабочих, организованных демонстрацией солидарности с компартией. Несмотря на повторные полицейские угрозы все новые колонны демонстрантов прогнаны к зданию ландтага. Полиция произвела многочисленные аресты.

ПАРИЖ. 23 мая. Число стачечников в Руве возросло еще на 2 тысячи человек.

ПАРИЖ. Французская компартия организовала на границе Испании митинг солидарности с революционной борьбой испанского пролетариата. Произойдет серьезное столкновение с жандармерией.

ВЕНА. По сообщениям из Софии на собрании рабочей партии при участии трех тысяч революционных рабочих был заслушан письменный отчет находящегося в СССР члена болгарской рабочей делегации Пелетова. После собрания возникла полиция напала на расхаживавших рабочих, ранено 15 рабочих, 18 рабочих арестовано.

БЕРЛИН. В Штутгарте фашисты устроили с провокационной целью демонстрацию в рабочих кварталах. Произошло кровопролитное столкновение с рабочими. Полиция вместе с фашистами напала на рабочих. Уличные бои продолжались до поздней ночи.

БЕРЛИН. Коммунистическая печать сообщает, что за последний месяц приговорены к заключению в тюрьмы и крепости по обвинению в государственной измене около 100 редакторов коммунистических газет. В германских тюрьмах зарегистрировано 9800 оговоренных политзаключенных.

БЕРЛИН. В Дуйсбурге Рейнской области произошло столкновение между революционными рабочими и фашистами. Полиция напала на рабочих, избивая их резиновыми дубинками.

# Новости Советского Союза

ТАГИШ. Правлением Востокастали принято решение об увеличении мощностей первой очереди Ново-Тагильского металлургического завода. 1-й гонт будет выпускать два с половиной миллиона тонн чугуна в год, вместо ранее установленных одного миллиона восьмисот тысяч тонн. Значительно расширяется производство проката.

МОСКВА. С 1 июня 1981 года устанавливаются новые почтовые тарифы. За парельску выгородных телеграмм устанавливается 15 коп. (со слова ред). Деньговые переводы оплачиваются: до 15 рублей — 20 коп., свыше 15 до 25 руб. — 30 коп., с 25 руб. до 50 руб. — 40 коп. Для обобществленного сектора устанавливаются особо пониженные тарифы.

МОСКВА. ЦС Осоавиахима СССР предлагает всем своим организациям включиться в предстоящую уборочную кампанию и широко вовлечь членов Осоавиахима в ударные бригады по уборке урожая. Особое внимание должны уделить этому делу деревенские организации Осоавиахима.

ЛЕНИНГРАД. Гидрологический институт отиравляет комплексную экспедицию на Онежское озеро для исследования рыбного хозяйства, транспорта, водоснабжения и других вопросов народного хозяйства Карелии. Работы экспедиции рассчитаны на 3 года и будут вестись под руководством профессора Советова.

ЛЕНИНГРАД. Арктический институт организует большой полярный поход зверобойного судна «Белуга» через Карское море, вытуп п. о. Таймыра. «Белуга» будет зимовать на восточном побережье Таймыра. Во время экспедиции будут организованы промысловые зимовья на мысе Челюскина, на реке Хаталге и Таймыра.

ми, а затем пустила в ход острейшее оружие. Тяжело ранена в грудь жена одного рабочего.

БЕРЛИН. Опубликованы итоги выборов в фабзавкомы по 22 отделецаниям почты и телеграфов. Профсоюзники собрали 3 тысячи голосов, реформисты 2500, жадные профсоюзники 1000, националисты (фашисты) 580.

ПАРИЖ. Агентство Гавас сообщает об усилении полицейских репрессий против коммунистов и других революционеров Испании. В окрестности Мадрида арестованы еще 17 рабочих, арестованы 4 коммуниста.

# НЕ ДАДИМ КОСЕНКО И ЗЛОБИНУ ЗАМАРЬ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ДРОЖЗАВОДА

Томский дрожзавод 1 мая был прерван красными организациями, как ударный завод. Высокий процент выходов, (50) перевыполнение формпланов в 1-м квартале, хорошая трудовая дисциплина — все это ставило завод в один ряд с лучшими предприятиями края. Но за последние дни на заводе положение изменилось к худшему. Отказы директора, мастера и солодовщика на учебу резко ослабили производственное руководство.

Оставшиеся на заводе руководители т.т. Косенко и Злобин вместо того, чтобы бороться за сохранение хороших производственных показателей завода, занялись пьянкой. Безобразная история с котлом, когда заводу грозила остановка, не явилась для Злобина и Косенко предупреждением об опасности сигнала. Пьянка продолжалась. Выходы показывали падение. Производство идет самозатем. Такое положение дальше нетерпимо.

Гор ККРКИ обязали дать за пьянствовавшимися руководителями д р о ж з а в о д а о с е р ь е з н ы е предупреждения, которые сразу смухнуло с в них пьяную оуру. Премированный дрожзавод, ударные бригады его рабочих из-за позорной пьянки руководителей не должны попасть на черную доску. Рабочие завода.

# Поставить Косенко на ноги

На днях дрожзавод получил по телефону вешенное о том, что технорук завода, инженер Косенко около магазина Акорт на углу Коммунистической и Дальней-Ключевской лежит пьяный в грязи. Рабочие завода поехали на лошадки и с трудом доставили Косенко на квартиру. Поведением Косенко рабочие возмущены. Косенко в январе окончил Вуз и за короткий период работы на заводе зарекомендовал себя как горький пьяница. Заводская стеногазета пестрит заметками о пьянстве Косенко, доходящими до прямого хулиганства (безобразия в уборной, на женском вечере и т. д.). В настоящий момент Косенко исполняет обязанности директора завода (последства тов. Коптева на год в Ленинград на курсы). Необходимо немедленно прекратить безобразия и пьянство, иначе работа на заводе развалится. Гром

### ХРОНИКА МЕСЯЧНИКА ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ

Жилсоюз и ЦРК получили рогожное знамя. За провал месячника штурма и утерю планов правлению ЦРК и Жилсоюзу штаб штурма вручил переходящее рогожное знамя.

При вручении этого знамени председатель жилсоюза набросился с кулаками на бригаду рабочих железнодорожников, вручающих знамя от имени штаба, и приказал немедленно выбросить знамя из кабинета. Председатель правления ЦРК всю вину за срыв работы переложил на местком. Рогожа перенесена туда.

Жилсоюз продолжает проваливать месячник. 8 мая на совещании ударных бригад по распространению печати вместо 50 человек явилось 3; 17-го мая созвано торжественное совещание. Явилось 12 человек, но не пришел инструктор культурник Иванов и контора жилсоюза оказалась на замке. В результате совещание было сорвано.

Работники райколхозсоюза, потребсоюза и горсовета к месячнику отнеслись формально. Контрольные цифры оказались не выполненными, если не будут приняты срочные меры, то задание будет сорвано.

Райколхозсоюз полтора месяца не мог дать сведения относительно того, где и какие базы будут организованы на полях колхозов. Этим сорвана доставка печати на колхозные поля. Посевтресте нужно заняться этим вопросом.

Плохо заполняют карточки подписчиков. За последнее время со стороны уполномоченных по распространению печати замечается невнимательное отношение к заполнению карточек подписчика, путаются адреса и фамилии, отсюда получается нехватка. Месткомы должны проследить за работой уполномоченных.

Организована бригада в 10 человек, которая занимается проверкой работы на местах по вопросу о месячнике. Организована пионерская бригада в 45 человек для обхода по домам по веревке подписки. Колесов.

На совещании библиотечных работников г. Томска 17 мая принято решение всю работу библиотек подчинить интересам месячника, спуститься в рабочие коллективы для проверки и налаживания работы по месячнику. В подписную работу включить 32 книгоносца. Работа будет выполнена в порядке ударничества и соц. соревнования.

Местком дирекции Томской жел. дороги заверил штаб штурма, что данные контрольные задания будут выполнены с перевыполнением.

### ПО ГОРОДУ

Товаро - пассажирский парадок «Смольный» 27 мая, в 4 часа утра будет отправлен последним рейсом в Иркутск.

Выделенные Москвой для Томска 4 больших автобуса переданы Новосибирскому гаражу. Горсовет возбудил ходатайство перед краем отменить это постановление, так как все имеющиеся в Томске автобусы имеют значительный износ и, кроме того, потребность в автобусах, в связи с развитием автотранспорта и вузов, научно - исследовательских институтов и пр. возросла значительно.

Первые баржи с лесом. В Томск прибыли 15-го мая 3 баржи дров для снабжения города и 1 баржа с тополовой чуркой для фабрики «Сибирь» и кедровой чуркой для карандашной фабрики. Для снабжения города дровами в текущий летний сезон в лесхозхоз поступит 24100 кубометров, для чего в июне месяце госпар должен отпустить еще 7 баржей.

Здание бывшей Горховской фабрики перестроено под общежитие грузчиков. Строительство выражается в сумме 4000 руб.

Гастроли Пролеткульта. С 31 мая в гортеатре начнутся гастроли ленинского городского пролеткульта.

Бригада учителей в количестве 14 человек отправляется горсопарпросом в район по деревенским школам с целью подведения итогов учебного года для представления материала делегатам обучающим на Краевой. Бригада должна закончить свою работу не позднее 1-го июня.

Сегодня, в 7 час. веч., в клубе «Юный Ленин» состоится совещание АПО сектора и коллективов ВЛКСМ.  
С повесткой дня:  
1. О переходе на летние формы работы.  
2. О структуре и работе АПО сектора.  
На данном совещании явка обязательна всем секторам под личную ответственность секретарей ячеек КСМ.  
ГК ВЛКСМ.

### ЛИТОМОНТАЖ „ШАХТЕР“

Актеры запятойтеатра Рубинштейн и Войва ма-дьян в культурно-кабинете горпрофсовета прочитали, составленные ими литомонтаж «Шахтер». Литомонтаж в целом надо признать удачным, что дает основание рекомендовать его к постановке в клубах и непосредственно на производстве (по словам авторов в ближайшее время они намерены выступить с ним на анжиро-судженских коях, куда они уезжают вместе с 2 записи драмтеатром). Авторам следует внести в литомонтаж добавления из проведений Демьяна Бедного, дать картины борьбы колчужников горняков против Колчака. С этими добавлениями литомонтаж еще более выпрает.  
С. Т.

На открытии сада и в последующие дни выступают артисты Москвы и Зап. Сиб. УЭП: 2 Александровы - антиподы, 2 Норы, Жорж (шпримиды) Чудов (аванкомы Томску сатириков), Первозачков (полеты), 6 Колесниковых (партерные аробаты), 2 Пузди (комические аробаты), 2 Митрохи (акробаты на лестнице), Дальский (музыкальные номера) и др.

### Делегатки крепят работу МОПРА

В с. Черныльшино организована мопровская ячейка из числа делегатов, в ячейку вошло 20 делегатов. Силами делегатов засеяна мопровская полоска картофеля. Делегатки решили организовать ячейку МОПР в колхозе и засеять «Генгар солидарности».

Мопровцы ячейки геолома сдали в фонд помощи борцам революции облигации займа «пятилетка» на сумму 50 руб.

Зам. редактора Н. ТАРАБЫКИН.

### Партиные

26 мая, в 1 час дня, в культурное горкома ВКП (б) состоялось партсовещание работников НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО УЧРЕЖДЕНИЯ г. Томска. Вызываются следующие товарищи:  
Зинин в Анжиро - Сибинстром, Андреевский и Тигоренко - ФТИ, Кот - Мехалко, Даллер - металлург. техникум, Кинов - ИГУ.  
Кроме указанных т.т. предлагается выйти на совещание секретарям партколлективов металл., химии, и строит. институтов.  
28 мая, в 7 часов веч., в красном уголке ЦРК, в магазине «Смычка», созывается собрание кооперативного актива:  
Повестка дня:  
1. О разветвлении пригородного хозяйства.  
2. О переходе на хозрасчет и перестройке работы ЦРК.  
Ячейка кооператоров и членом коопбюро обязательна и аккурата.  
Том. Гор. ВКП (б)  
предлагает явиться нижеподписанным товарищам 28/V-31 г., в 6 часов вечера, в здание горсовета, конного № 18, Деля ячейки ЦРК будут рассмотрены в красном уголке ЦРК под магазином «Смычка»:  
В здании Горсовета:  
Савинкина М Ф ячейка Психологичности  
Анисимов В С " " "  
Естеркин Г К " " "  
Рыбаков Д А " " Интергалсоюз.  
Попов Н И " " Раиколхозсоюза.  
Рубинштейн П Я " " Шахтстрой ЦСЗ.  
Денисов И К " " Лесозавод.  
Осиенко " " " "  
Герасимов В Н " " Мехороной фки.  
Булаков Т И " " " "  
Хорошинов М А " " " "  
Устинов А А " " " "  
Яковлев А С " " " "  
Тюшков Ю С " " " "  
Члены партколлектива: Гурский, Петрушин.  
Партделегаты: Бабуров, Ильянин.  
Партделегаты: Кернов.

### В красном уголке „Смычка“

Членов ВКП (б) ячейка ЦРК  
Чернов Н П " " "  
Попов М М " " "  
Пинтугин М И " " "  
Жидков К А " " "  
Андреев Ф Г " " "  
Муршко Н И " " "  
Владимиров Г М " " "  
Витовскому П Ф " " "  
Колупи В Ф " " "  
Керш Е И " " "  
Нарожинов Г С " " "  
Иванов Г П " " "  
Члены КК: Каннишев, Кутков, Александров.  
Партделегаты: Зокрулев, Зайков, Фис, «Сибирь».  
Партделегаты: Зокрулев, Зайков, Фис, «Сибирь».  
Отв. Секр. Партиялек. Скорободина.

### Всем ячейкам ВКП (б) г. Томска.

Срочно шлите ваших связистов в горком ВКП (б) за получением слешней почты.  
Горком ВКП (б).

### Всем секретарям ячеек ВКП (б), не представившим сведения на окончание штих комбузы, СПШ по разосланной форме, представить таковые до 4 часов дня 28 мая в ком. № 15.

Непредставление сведений повлечет партзыскания.

28 мая 31 г., назначаются общее собрание турстов, в малом зале Дворца Труда в 7 ч. веч. Явка для членов ОПЭ обязательна.

до 4 коп за штуку  
КОНСЕРВНЫЕ ЖЕСТЯНЫЕ БАНКИ  
СИБИЛСТРЕСТ  
Принема производит в Новосибирске склад Сиблестреста Трудовая № 31 и в городе Железнодорожном  
С глубокой скорбью брат призывает друзей и знакомых о кончине  
Алексея Андреевича ЕГОРОВА, последователя 24 мая, в 2 ч. дня.

26 мая, в 7 ч. вечера, в гарсопарпросе пр. Нахичеван, 14, созывается митинговое заседание штаба штурма по месячнику печати. Явка для членов штаба обязательна.  
Повестка дня:  
1. Доклад о достоянии печати на село.  
2. О выполнении контрольного задания по сонарпаросу.  
На совещании вызываются уполномоченные по печати и культургастроитору ВУЗ «са», Струзов и техникума.  
Штаб штурма.

Ранса Исавана ДИНАБУРГ скончалась по ФТИ 24 мая, 81 г. похоронена 25 мая 31 г., о чем уведомителем мать муж и дети уведомлены родных и знакомых.

С глубокой скорбью брат призывает друзей и знакомых о кончине  
Алексея Андреевича ЕГОРОВА, последователя 24 мая, в 2 ч. дня.

Алексея Андреевича ЕГОРОВА, последователя 24 мая, в 2 ч. дня.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Томского Горсовета от 25/V-1931 года (по протоколу № 15)

о плане снабжения рабочей силой народного хозяйства города Томска и Томского района на 1932-33 годы.  
В развитие постановления Президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 28/III-31 г. (опубликован в газ. «Новая Сибирь» от 3/III-31 г.) и постановления Зап. Сиб. Краевого Отдела Труда от 3/III-31 г. (опубл. в газете «Советская Сибирь» от 12/III-31 г.) о плане снабжения рабочей силой народного хозяйства гор. Томска и Томского района на 1932 г.

Томский Горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ:  
1) В целях разработки единого плана снабжения рабочей силой народного хозяйства г. Томска и Томского района и подготовки нового квалифицированного кадра рабочих обеспечить все выходящие в дополнительной рабочей силе в 1932-33 г. государственные предприятия, учреждения, кооперативные организации, находящиеся на территории г. Томска и Томского района, представить вливающие заявки Томскому управлению кадров в конце I июня 31 г.

2) Плановые заявки представляются по установленным формам и в порядке, опубликованном Зап. Сиб. Крайтрудом, в газете «Советская Сибирь» от 12/III-31 г. в двух экземплярах на каждый год отдельно.  
3) К плановой заявке должна быть приложена соответствующая объяснительная записка, которая бы дала обоснование запрошенной организацией потребности в рабочей силе.  
4) За несвоевременное представление плановых заявок на рабочую силу персоналу руководителю предприятия, учреждений и организаций будут вменены в обязанность в порядке постановления ЦИК СНК ССР от 15/XII-30 г. (С. 3. № 60, ст. 64).

Председатель Горсовета СЕМЕНЮК.  
Секретарь СОКОЛОВ.

27 мая, в 7 часов вечера, в помещении Горсовета созывается вторичное ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА ПРОМЫШЛЕННОЙ СЕКЦИИ

Явка для членов и кандидатов секции ОБЯЗАТЕЛЬНА, за неявку будут приняты меры.  
Повестка дня:  
1. Доклад Лесозавода.  
2. Созданию 2-х бригад обследовательских «Промсоюз» и «Красное Утро».  
Пред. секции БУРДИН

КИНО I 26 мая  
ВСЕГДА В ПУТИ  
Только два сеанса I-в 7<sup>1/2</sup>, II-в 9 ч. веч.  
Вход строго по сеансам.  
ДЕТСКОЕ КИНО 26 и 27 мая  
ДВА БУЛЬДИ  
Начало сеансов в 2<sup>1/2</sup>, 4 и 5<sup>1/4</sup> ч. веч.  
26 мая  
В ПОМЕЩЕНИИ ДЕТСКОГО КИНО ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ В ГОРОД ВХОДИТЬ НЕЛЬЗЯ  
Начало сеансов: в 4 ч. и 10 ч. веч.

КИНО 2 26 мая  
ПРОСТИТУТКА  
худож. фильм  
карт. сопровож. лекцией врача  
Начало сеансов: днем в 2, 4, 30 м. и 4 ч. 15 м. веч. в 7 ч., 8 ч. 45 м. и 10 ч. 15 м.  
Касса открыта дн, с 1 ч. веч. с 4 ч.  
Скорш! МАРТИН ФАЛЬКХАГЕН.

Не забудьте подписаться  
НА ГАЗЕТУ  
„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“  
ча июнь месяц 31 г.  
Подписка принимается на почте у письмоносцев, в kiosках союзпечати, в конторе «Кр. Знамя», в маг. ЦРК № 3. Подписка принимается весь месяц.  
Подписши своевременно, будешь получать газету без перебои.  
Кроме того на почте и в kiosках подписка на центр. издания производится по 25 копейк. месяца выключ. и на сибирские издания по 28 включительно.

Томский техникум животноводства  
объявляет прием на 3-хмесячные курсы по подготовке контроль учетчиков.  
Проводимые курсы готовят контроль учетчиков по свиноводству, для свиноводческих хозяйств. На обязанности последних лежит учет опоросов, прироста молодняка, выхода продукции, учет расхода и прихода кормов, учет труда и прочее.  
На курсы принимаются колхозники, батраки, безземельные рабочие совхозов, практики сельского хозяйства, демобилизованные красноармейцы, прошедшие сельхоз. курсы в Красной армии, лица, окончившие школу первой ступени (не ниже 4-й групп).  
От поступающих требуется грамотность, белое чтение, писать и твердое знание 4 действительных арифметики.  
Заявления о приеме на курсы с приложением следующих документов: а) об образовании, б) отзыва партийной, комсомольской или профсоюзной организации, в) о социальном происхождении и неимении избирательных прав.  
В первую очередь принимаются на курсы лица, командированные комсомольскими и профсоюзными организациями.  
Слушатели курсов будут обеспечены стипендией в размере 40 рублей в месяц, и особо нуждающиеся общежитием без постельных принадлежностей.  
Окончившие курсы обязуются проработать в совхозах «СВИНОВОД» не МЕНЕЕ ГОДА.  
ДИРЕКЦИЯ

КИНО I Кино-работники на помощь Армении  
БОЛЬШОЙ танцевальный ВЕЧЕР  
в ПРОГРАММЕ:  
концертное отделение при участии арт. музкомедии  
до 4 час. утра ТАВЦЫ до 4 час. утра  
Играет оркестр венского состава кино I и II  
НАЧАЛО в 10<sup>1/2</sup> ЧАС.  
В фойе буфет, кноск  
ОТКРЫТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ  
на дорожно-мостовое отделение в  
ТОМСКИЙ ДОРОЖН. ТЕХНИКУМ  
(по постройке безрельсовых дорог).  
Дорожно-мостовое отделение готовит техникум специалистов дорожно-строительных работ. Срок обучения 2 1/2 г. В дорожном техникуме принимаются лица не моложе 16 л и не старше 30-ти, обладающие общеобразовательной подготовкой в объеме школы семиклассника.  
(Пособие выдано лицам из принятых будет обеспечено общежитием и стипендией)  
При заявлении о приеме прилагаются следующие документы:  
1. Подлинное свидетельство об образовании;  
2. Документы о социальном положении;  
3. Подлинное свидетельство о рождении;  
4. Подлинный документ об отношении к обязательной военной службе;  
5. Удостоверение госучреждения об отсутствии болезней, препятствующих поступлению в техникум, а также о приписке осы;  
6. Две фотографические карточки.  
7. Документы об имущественном положении и характеристические документы поступающего как общественного работника.  
Заявления принимаются до 1-го августа 1931 г., в канцелярии техникума (г. Томск, Коммунистический пр. № 3), в часы занятий с 9 до 4.  
Для пересылки заявлений по почте необходимо приложить 2 десятикопеечные марки для ответа.  
Начало занятий 1 сентября.  
Нач. техникума ВОЛЫНИН

К сведению населения.  
С мая 1931 г. выходят два новых ежемесячных кооперативных массовых журнала Центросоюза:  
1. „РАБОЧИЙ ПОТРЕБИТЕЛЬ“  
рассчитанный на кооперативный актив и пайщиков города.  
Подписная цена: год—1 р. 50 коп., 6 м.—75 коп., 3 мес.—40 к., с мая до конца 1931 г.—1 р.  
2. „НА СТРОЙКЕ СЕЛЬПО“  
рассчитанный на кооперативный актив и пайщиков деревни.  
Подписная цена: год—1 р., 6 мес.—50 к., 3 мес.—25 к., с мая до конца 1931 г.—70 к.  
Все учреждения связи должны принимать подписку на эти журналы.  
Габюро по почт.

Куст-кооперат. арт. „КАРАВАН“  
с 25 мая ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Учрежд., предприятия и лица, имеющие расчеты с артелю, пригласаются до 5-го июня предъявить свои претензии ликвидному: Кустарная 26. После 5 июня никакие претензии удовлетворяться не будут.  
Ликвидном

К сведению подписчиков.  
С 1 июня 1931 г. подписная цена на газету «Колхозная Жизнь», выходящую в г. Камне Запсибкрая, устаивается: для индивидуальных подписчиков 25 к. в мес. в месяц, для учреждений и организаций 50 к. в мес. Переходящие подписчики до истечения срока подписки получают газету по старой цене.  
Газетное бюро почты.

Укрепляйте оборонеспособность страны  
Внимание  
Срок оплаты выигрышей по 4-й лотерее продлен до 1 сентября  
Проверяйте билеты.  
Справки можно получить в филиалах госбанка, сберкассах, кооперативных организациях и ячейках Осоавиахимы  
Покупайте билеты  
5 ЛОТЕРЕИ  
Играет 4 разряда состоит из 5 мае, 5 и 6 разряда — в июне месяце  
Укрепляйте оборонеспособность страны

Укрепляйте оборонеспособность страны  
СПЕШНО за отъездом ПРОД. трюмо, шиферное зеркальце, гардероб, обед. стол, жел. кровать и др. о м в 1 кварт. Тарская ул. 7  
Прод. новое пальто. Белая ул. 4, кв. 2  
Прод. трюмо, кровать, гардероб, шавская и гардероб. Айтекерский пер. 9, кв. 11, видеть с 5 веч.  
Прод. мотор нефт. 3 сна. Коммунистический пр. 63, кв. 8  
Прод. кукон, утварь, смявор, фразе, сундук, кинг, Герцева 34-2  
Прод. кровать никель, буфет, фек. сони, людаждо, бредент, вент. стулья 6 шт. хороводск. дуги, ул. Источная 25, кв. 1  
Прод. новое плюшевое одеяло и отрез на дамск. костюм. Никольская в. 60, кв. 1  
Прод. срочно велосипед, мар. пром. ма «Укрона». Старо-Киевская 42-2, Обр. Коротков  
Прод. фото-аппарат 9x12, каменный мост, фотография электро.  
Лошадей покупает паромные перепоны. Обращ. в контору паронных перепоны на базаре около цирка.  
ТПО ПОКУПАЕТ РЫБНЫЕ ЧАНЫ.  
Предложение адресовать Базарная пл., мясная ТПО  
Томск. межрайон. отделение ака. обществ „УСТАНОВКА“  
улица Герцева № 13  
ПОКУПАЕТ: токарные станки, сверлильные, наковальни, плиты поперечные, измерительн. штатгел, микрометры, гонимеры, цули, индикаторы.  
Обращаться в контору в часы занятий.  
Англ. и немецк. яз. опыт. преп-ль стаж в москв. ВУЗ'ах. Фридрих 64, кв. 2. Лично 5-8  
М. Л. ШИЛОВСКАЯ (одиночная моск. консерв.) дает уроки музыки—рояль, ул. Белогородская, 25а, кв. 3. Вна с 3-5 ч.  
Должностное лицо (консультант) желает получить районный член коллектива зоштанков. Адрес: улица Р. Люксембургской, 4, квартира 11  
Женщина, предлагающая гост. заведение хозяйство, у одинокого. Тут не прод. книги, шаф, люшевое одеяло и др. платки. Преображенская 5, кв. 1, Е. Л. Федорова  
Жукина няня приходит ежедневно Фридрих 37, кв. 3  
Жукина домработница к р. в. коню, ул. Белогородская 25, во дворе верх  
Возврати на вывози КАМНЯ  
Обр. ком. 1, в Ельянову.  
Запсибкрайохотрыбак сосюзу  
ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ для работы  
На водолазном аппарате  
С предложением обращаться в контору Коммунистическ. 37